

“见过么?宾利”、“法拉利不够档次,只能做录影车”、“嫁妆中除了支票、金砖和金碗,还有一辆价值480万的白色兰博基尼”……近来,《穷人看看我们的婚礼,然后把你们的婚纱照都撕了吧》一帖在网上被转载炒得火热。众多网友看到帖子后,一致声讨吴江盛泽一对“富二代”。很快,有律师就炫富帖发表了声明,称当事新郎、新娘是“被炫富”的。

□快报记者 陈泓江 李胜华



帖中婚礼现场用于抽奖的彩电冰箱等照片



帖中的豪华婚礼现场图片

苏州奢华婚礼网上“被炫富”,引来骂声一片

新娘喊冤:炫富帖不是我发的

炫富帖爆红

晒婚礼,卡宴、路虎只能打杂

“见过么?宾利。”“法拉利不够档次,只能做录影车。”“姐的指甲是花了3千做的。”……1月8日,猫扑网首页出现《穷人看看我们的婚礼,然后把你们的婚纱照都撕了吧》一帖,帖中介绍2009年10月18日在吴江盛泽举行的一场婚礼,奢华程度让人咋舌。

帖主“蒋晨”介绍,自己就是当天的新娘,嫁妆中除了支票、金砖和金碗外,还有一辆价值480万的白色兰博基尼,并且全部贴出了照片。“漂亮的婚纱是法国订的”“戒指多大我就不说了,免得又因此多几对离婚的”。帖子中还提到,“光礼花就放了好几万。”

帖中一幅照片显示,数辆高级婚车分成两排,浩浩荡荡地行

驶在马路,场面尤其壮观。

从帖主“蒋晨”的描述看,当天用于婚车的有4台劳斯莱斯(金标)幻影,“均价710万左右”,4台宾利,“均价500万以上”,还有20台奥迪A8-W12 quattro和两台均价240万左右的S8。而且帖主强调,整个车队以悍马收尾,而卡宴、路虎等一般人眼里的豪华车,只能用于“打杂”,负责去车队要经过的各个路口封道,“法拉利都不够档次,只能做录影车。”

为了展示婚礼的奢华,帖主还贴出了新郎新娘两家的别墅以及婚礼现场的盛况,从照片显示看,婚礼现场至少摆了70桌,而且奖品是20多液晶电视和电冰箱,帖主强调“还有一部分没拍出来。”

帖子迅速蹿红,网上一片骂声

极度奢华的婚礼,再加上夺人眼球的标题,这个帖子在猫扑网出现后很快走红,被各大论坛纷纷转载。不少网友给这个帖子贴上了“炫富”的标签,甚至还有网友将其误认为是山西煤老板女儿的婚礼,在自己的QQ空间进行转载。

在众多的网友跟帖中,有羡慕者,有位网友就表示“一辆婚车就够我奋斗几辈子了”。但更多是质疑、谴责和漫

骂。“有钱了不起啊?”“钱太多了,烧得难受!”

在奢华婚礼照片被纷纷转载的同时,新郎祁峰和新娘蒋晨富二代的身份也被披露出来。有网友介绍,“蒋晨是恒宇集团董事长陈雪华的女儿,祁峰是江苏省最大的纺织集团苏州峰达集团老总的儿子,两个人都是江苏吴江盛泽的。蒋晨22岁,祁峰比蒋晨大7岁,两人2009年10月18日结婚,12月31日领证。”

新娘:我没时间去发帖讨骂

“最近不知哪来的那么多无聊的人,去猫扑冒充我发帖。”帖子出现后的第二天,新娘蒋晨在人人网上发表声明,她表示自己是被冤枉的,原帖并不是自己发到网上的,并希望发帖人能主动删帖。

1月10日,蒋晨的日志上又出现了类似的声明,并表示“我没有时间去发帖讨骂,不想把事情闹大,再有人看到后请自觉删帖。”此外,她还质问发帖人,“你难道就不能心态放正,

抱着祝福的心态看不好吗?”在日志中,蒋晨还澄清了网友披露的失实信息,“我89年的,一算就是21岁,不知道怎么算得出22岁来的,还有我们是12月30号领证的,不是31号!”

1月13日,在转载“炫富帖”的各大论坛,又出现了一个署名为“天辩律师事务所”的声明。声明称,冒充当事人发布婚嫁过程的照片属于侵权行为,并对发布者表示谴责,同时要求删除不当言论并禁止转载。

快报调查

酒店:这种婚礼在盛泽算中档

1月23日上午,记者在盛泽丝绸商城找到了峰达纺织品有限公司经营处,有工作人员证实,祁峰就是他们老总的儿子。随后记者来到了该公司所在地。记者试图采访当事人祁峰的父亲,但被告知老总正外出旅游,不方便联系。

当天下午,记者在吴江盛泽镇找到了祁峰和蒋晨举行婚礼的酒店——红梨舫宴会厅。从外表看上去,这个酒店并不是特别豪华。由于当天没有承接酒席,宴会厅内部没有装饰,也显得很朴素。

提起祁峰和蒋晨的婚礼,服务台一位工作人员说,“婚礼是在2楼会议中心举行的,我记得当时来的婚车挺多,而且都蛮高级的,有宾利和劳斯莱斯,酒席也摆了很多桌。”不过她表示,总体感觉酒宴并不是特别奢华。

记者随后联系到宴会厅一位姓蔡的负责人。她说,“男女双方都是本地人,婚礼摆六七十桌很正常,而且酒席的标准是每桌2000元左右,在我们这里只能算中档。”

她还介绍,婚礼当天的流程很简单,虽然有演员表演,“但是没有名气很响的明星”,至于用来接新娘的豪华婚车,她则表示自己不太懂,对这些不了解。

酒店一工作人员说,盛泽在苏州是经济较发达的乡镇之一,多年前,一些县市尚无宝马4S店,盛泽就有了。“许多名车在苏州市区难见踪影,而在盛泽却很容易见到。很多企业家的子女结婚,名车都会排成队出现,不稀奇。”

新娘父亲:冒名发帖很无聊

恒宇集团在吴江名气响亮。网上信息显示,该集团主要涉及化纤、织造、染整、贸易、教育等行业。下属吴江恒宇纺织有限公司、吴江南亚化纤有限公司、吴江恒宇纺织染整有限公司、吴江恒宇布艺整理厂、上海交大南洋附属中学。有网友跟帖介绍,恒宇集团的董事长陈雪华就是新娘蒋晨的父亲。

据律师邱晔介绍,恒宇集团资本有10亿元左右,但在吴江,这样的民营企业“只能说是一般的中小企业。”邱晔也一再解释,祁峰和蒋晨的婚礼并不算豪华,在盛泽这样的婚礼很平常。

前天下午,记者联系到了新娘父亲陈雪华。他表示,虽然没有看到假冒女儿名义发布的原帖,但是对网上炒作“炫富”帖子非常反感。“按照盛泽这边的经济水平,这种婚礼不算什么。”

陈雪华强调,嫁女儿是自家事,和外人不相干,而且女儿也从来没有发过那种炫富的帖子,“可能是有人心理不平衡或是出于嫉妒,才会冒名发帖诋毁的。”

陈雪华一再表示,网上出现这种炫富的帖子很无聊,他不希望这件事再继续炒作下去,“这样只会让那些炒作的人更活跃。”

律师:发帖人严重侵权

1月13日,在转载“炫富帖”的各大论坛,出现了一个署名为“天辩律师事务所”的严正声明。声明称,冒充当事人发布婚嫁过程的照片属于侵权行为,对以贫富为噱头进行炒作的发布者表示谴责,同时要求删除不当言论并禁止转载,同时将追究法律责任。

昨天下午,快报记者联系上了天辩律师事务所律师邱晔,他告诉记者,网上帖子出现后,祁峰委托他发表了声明。“直到现在,当事人也不知道这些私密的照片怎么会流传到网上,而且被人用来炒作。”邱晔介绍,在盛泽本地有一个名为“盛泽拧”的网站,新娘蒋晨在上面有博客,婚礼照片最初就是发在新娘博客里的。但上传的照片中只是一些婚礼场面,新郎和新娘的面孔并没有出现。

“盛泽很多人的家境都不错,没有必要炫耀。”邱晔说,盛泽拧网站的流量并不大,照片也只是用于当事人和朋友之间的交流,并没有任何炫耀的意思。此外,蒋晨还将自己的婚礼照片上传到了人人网的相册上,但是照片都经过了加密,只有好友才能看到。“照片很可能是被好友发给了其他人。”不久,猫扑出现了冒用蒋晨名义发表的炫富帖,并且用了一个很容易误导人的标题——“穷人看看我们的婚礼,然后把你们的婚纱照都撕了吧”。至此,局面一发不可收拾。

“盛泽很小,网友很快就搜索出了两人的真实身份。”邱晔介绍,由于发帖者口气中带有明显的炫富语气,加上婚礼场面比较壮观,很多网友就在跟帖中用了过激的语言进行了攻击。

而据邱晔调查得知,发帖人以

新娘蒋晨的口吻发帖,但注册用户却是个男的。“帖子流传的速度非常快,当事人压力很大,双方父母的压力也不小。”现在亲戚朋友见面都会询问这件事,新郎和新娘不得不再解释,心情非常不好。

邱晔介绍,从法律角度看,冒充他人发布私密照片并且使用侮辱诽谤的语言进行攻击,这些已经严重侵犯了当事人的肖像权和名誉权。但由于网站不是实名注册,根本无法找到发帖人,也无法进行诉讼。“我们能做的,只有向相关网站发函要求删帖,现在猫扑网和腾讯网已删掉了原帖,但大量转帖不断出现,根本无法应付。”

让邱晔苦恼的是,现在一些论坛甚至出现了“山西大人家婚礼”之类的帖子,里面的照片全部都是祁峰和蒋晨的婚礼照片。

新郎:无语,我们“被炫富”了

据邱晔介绍,祁峰并不是网友猜测的那种“公子哥”,他在帮助父亲打理公司业务之余,还很热心社会公益事业,“赞助全民健身的体育活动,每年为敬老院捐款捐物。”在盛泽街头做生意的朱先生也说,“祁峰尽管住别墅,开名车,但不张扬,人还是比较老实的。”

昨天傍晚,记者终于和刚从国外回来的祁峰取得了联系。祁峰说,自从网上出现“炫富”帖子后,给两家人带来不少困扰。帖子刚出现时,有朋友看到帖子打电话给他,上网一看到标题,他就傻掉了。后来标题又被改了,内容以蒋晨的口气讲述,越传越离谱了。”

祁峰解释,婚礼当天,家里摆了90多桌酒席,婚车10多辆,没有网上所说的几十辆。“婚车有本地的,也有不少是外地的,都是朋友参加婚礼开来捧场的。在我们盛泽,这样的婚车队伍称不上豪华。”此外,妻子的嫁妆有名车、有金砖等是真实的,但指甲不可能是花了3000元做的。

“本来很开心办场婚礼,被人冒名发帖炫富,让我和家人很难接受。”祁峰说,无奈之下,他和家人去了国外,调节下心情,不愿被帖子带来更多的伤痛。对发帖人有何看法,祁峰表示“无语”。

据祁峰介绍,这样的事情也发生在杭州一朋友的身上,“也是结婚的场景,被他人放到了网上,给朋友造成很大苦恼。”在祁峰看来,这也是被炒作了。